

宜中辦玩轉福爾摩沙城鄉共學學營



學生們全心投入遊戲中。

記者林業華／攝

記者林業華／報導

吉安鄉宜昌國中利用暑假辦理「玩轉福爾摩沙城鄉共學營」，為期五天的活動期間，學校將真實世界的議題融入虛擬的遊戲內容，讓學生扮演國家部會首長和國際組織成員，透過團隊合作與溝通，試著去解決包含國際局勢、環境衝擊、文化衝突、金融危機等當代問題，以培養孩子們的國際觀和思辨能力。

校長陳玉明表示，十二年國教理念就是要培養孩子獨立思考、自主學習、溝通互動、團隊合作及社會參與的能力，培養孩子適應現在生活及面對未來挑戰所應具備的知識、能力與態度，這也是此次營隊的主軸，問孩子如何拯救世界？同時將學習權交還給孩子。

學生們都表示這次營隊相當新穎有趣，營隊主題是「逆轉未來」，設計了十個危機，包含：海盜的騷擾、頁岩油的崛起與神崩行動、礦區與占領行動、一觸即發的核子戰爭、流離失所的難民、

沒落的那美人、核融合技術的復興、巨大海洋垃圾山、溫室效應的逆襲及傭兵偷襲行動等，學生們隨著遊戲分成九個陣營，包含四大國家（申靈聯邦、狂烈共和國、撒勒合眾國、砂沫帝國）、少數民族（那美人、猶幕教）、國際組織（世界銀行、聯合國、軍火商），各陣營自行組閣決定職位，有總統、國防部長、財政部長、環保特使等。

第一天上午「萬習元」回到二〇一七年，為所有被選上的領袖成員進行「菁英領袖培訓課程」，隨即馬上穿越時空前往二〇五〇年「扭轉未來」；第三天下午，成員帶回未來世界的啟示，透過記者會與現今的社會人士交流，告訴大家該如何拯救世界！

遊戲引導員萬習元（玩轉學校創辦人之一林哲宇）不斷告訴學員要有想法，有表達等於有影響，有影響、有行動等於有改變，同時不斷鼓勵孩子嘗試解決問題，不要放棄任何機會。